
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 16-03-2006 ore 17:00

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giuseppe Toso,
Giampietro Capogrosso, Carlo Pagan, Claudio Borghello, Fabiano Turetta, Giovanni Salviato, Silvia Spignesi, Anna
Gandini, Michele Mognato, Roberto Turetta, Giorgio Reato, Danilo Corrà, Giovanni Azzoni, Vittorio Pepe, Giacomo
Guzzo, Felice Casson, Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Cesare Campa, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere, Raffaele
Speranzon, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Gianfranco Bettin.

Consiglieri presenti: Paolino D'Anna, Claudio Borghello, Fabiano Turetta, Danilo Corrà, Vittorio Pepe, Saverio
Centenaro, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio.

Altri presenti: Direttore Sandro Del Todesco,Funzionaria Marinella Pasquali .

Ordine del giorno seduta

Discussione dell'interpellanza nr. d'ordine 249 (nr. prot. 5) con oggetto "“FARMACIE: A CHI GIOVA LA1. 
RIDUZIONE DEI TURNI IN TERRAFERMA?”", inviata da Sebastiano Bonzio

Verbale seduta

Alle ore 17.20, il Presidente della III Commissione Consiliare Danilo Corrà, constatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta, illustrando l’ordine del giorno. Quindi informa che l’ASL, preventivamente informata
per le vie brevi della trattazione dell’argomento, ha ritenuto di non presenziare. 

MAZZONETTO fa alcune osservazioni in merito all’ordine dei lavori della Commissione e ricorda che il Presidente si
era impegnato ad affrontare la situazione degli ospedali Giustinian e del Lido e ad effettuare visite a strutture
sociosanitarie veneziane (come l’Ire). Chiede al Presidente una sintesi sugli incontri avuti con le associazioni operanti
in ambito socioassistenziale.

Alle ore 17.25 entrano i Consiglieri Borghello e D’Anna

CORRA’ comunica che Martedì 21.03.2006 ci sarà una seduta della Commissione sulla situazione ospedaliera e sulla
programmazione sanitaria, a cui farà seguito un calendario di visite presso diverse strutture sociosanitarie veneziane.
Ribadisce che l’ordine dei lavori è stato rispettato e conferma la volontà di tenere fede a quanto già detto. Precisa che
gli incontri avuti con le associazioni operanti in ambito socioassistenziale sono sempre stati tempestivamente
rendicontati ai Consiglieri, e che gli stessi hanno sempre avuto carattere meramente informativo. Dichiara che in
merito predisporrà comunque un prospetto sinottico. Quindi da la parola al Consigliere Bonzio

Alle ore 17.30 esce il Consigliere Centenaro

Bonzio ricorda di aver chiesto nella sua interpellanza al Sindaco se la Giunta comunale abbia formulato il proprio
parere in merito alla delibera dell’ASL 12 con la quale sono state introdotte delle modifiche alla turnazione di copertura
notturna delle farmacie in terraferma. Ritiene che il Sindaco e l’Assessore debbano assumersi le loro responsabilità
sulla questione, partecipando anche alla Commissione

CORRA’ precisa che il Sindaco si relaziona con gli Assessori competenti anche mediante meccanismi di delega ed
evidenzia come l’Assessore Murer abbia sempre partecipato alle Commissioni

DEL TODESCO dichiara di avere il compito di istruire la Commissione e di raccogliere degli elementi valutativi. Fa
presente che la decisione del Direttore Generale dell’ASL, a livello di sperimentazione, scaturisce da una richiesta
dell’ordine dei farmacisti di modificare la turnazione delle farmacie.Tale sperimentazione però dovrebbe prevedere
una durata che invece non è riportata nella delibera dell’ASL. Al momento non si riscontrano disagi per l’utenza ed i
servizi non sono peggiorati. Unico elemento critico è la diversità tra Mestre e Venezia. Comunque la situazione è
reversibile. Propone di inviare una lettera all’ASL riportando le criticità emerse nella seduta. Quindi da la parola alla
Funzionaria Pasquali. 
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PASQUALI evidenzia che i turni delle farmacie sono più brevi ma più rapidi e frequenti. Il numero della turnazione
notturna dei farmacisti sarà la stessa di prima. Ricorda che la diversità tra Mestre e Venezia esisteva anche nella
vecchia disciplina. E’ possibile chiedere all’ASL la durata ed i criteri della sperimentazione e qualora questa non
funzionasse si può sempre ritornare alla situazione precedente. Inoltre è stata osservata anche la L.R. 78/80. Dichiara
che la Giunta non deve esprimere parere. 

BORGHELLO chiede se in merito all’applicazione dei contratti di lavoro la modifica porta dei cambiamenti. Ritiene
prioritario che il cittadino abbia delle garanzie sui servizi offerti

PASQUALI precisa che per garantire un servizio settimanale notturno le farmacie private hanno problemi di personale
mentre quelle comunali possono assicurare le coperture degli orari ottimizzando la gestione del personale. Inoltre i
turni non sono ridotti ma distribuiti diversamente ed il costo del personale è lo stesso 

TURETTA FABIANO ritiene difficile cercare le motivazioni che hanno portato all’introduzione delle modifiche alla
turnazione delle farmacie, però pensa siano legate ad una situazione contrattuale. Comunque se i servizi farmaceutici
sono garantiti le disomogeneità non sono importanti. 

BONZIO dichiara che l’interpellanza è stata fatta per verificare la situazione delle farmacie alla luce delle attuali
modifiche. Ritiene opportuno il parere del Sindaco e stabilire la durata della sperimentazione. Fa presente che
l’interpellanza è dovuta alle segnalazioni dell’utenza ed è stata presentata anche alla Regione

CORRA’, nel riprendere le osservazioni del dott. Del Todesco, riscontra che nella delibera dell’ASL non sono
specificati la durata e le modalità di valutazione dell’esito della sperimentazione, e propone di trasmettere al Sindaco il
verbale della seduta affinché lo stesso valuti l’eventuale richiesta di chiarimento all’ASL 12

I presenti concordano con la procedura, ad eccezione di MAZZONETTO che, in merito alla proposta avanzata dal Dott.
Del Todesco di inoltrare una lettera all’ASL facendo rilevare le “criticità” emerse nel dibattito della analisi
sull’interpellanza Bonzio, che critica la riduzione dei turni delle farmacie in terraferma, proposta che il Presidente della
Commissione sembra condividere, esprime la contrarietà alla stesura della lettera. Nel dettaglio ritiene positiva
l’esperienza del cambio di turno e politicamente pretestuoso e strumentale criticare l’ASL 12 per una scelta corretta
sia nella forma che nel merito. Ritiene poi discutibile che dopo le critiche rivolte al Sindaco dal Consigliere Bonzio per
la sua assenza, passate con il silenzio della Commissione, si scelga poi il Sindaco come destinatario di una missiva
che evidenzia problemi assai marginali, rispetto ad una interpellanza che nel merito andava respinta 

Alle ore 18.10, esaurito l’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta
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